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Enquête réalisée par Internet le 31 janvier 2024.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 358 amateurs 

de ski. 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et 

profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Ski et réchauffement climatique : 65% des pratiquants craignent de devoir y renoncer

• 36% des Français aiment suivre les compétitions de ski et 18% le pratiquent.

• Parmi les skieurs français, loin derrière les icônes Alphand (68%) et Killy (63%), la nouvelle génération représentée par Cyprien Sarrazin (36%) et Nils 
Allègre (23%) est encore peu connue.

• Aujourd’hui, 58% des Français savent que la France organisera les JO d’hiver 2030 et 55% y sont favorables, un soutien majoritaire mais inférieur à 
celui exprimé pour les JO 2024.

• Une réserve liée à des inquiétudes environnementales ? 85% des Français pensent que l’organisation des compétitions de ski devrait être repensée 
pour tenir compte du réchauffement climatique.

• Et les pratiquants sont également inquiets : 65% craignent de ne plus pouvoir skier dans les prochaines années et 66% pourraient abandonner la 
discipline et se tourner vers des activités de montagne de remplacement.
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Ski et réchauffement climatique : 65% des pratiquants craignent de devoir y renoncer

36% des Français aiment suivre les compétitions de ski et 18% le pratiquent

Loisir de référence dans la période hivernale, le ski occupe une place importante dans les pratiques sportives des Français. 18% d’entre eux pratiquent le ski au moins de temps en temps 
ce qui est un niveau élevé pour une discipline saisonnière. 17% des Français indiquent pratiquer le ski plus rarement, portant à 35% la part globale de pratiquants dans la population, un 
niveau inférieur à celui que l’on peut mesurer pour la gymnastique ou la course à pied mais supérieur à la pratique de sports collectifs et à celle de l’autre discipline saisonnière nationale 
que sont les sports nautiques. Parmi les 18% des Français skiant de temps en temps, on note que la pratique concerne plus fortement les jeunes (18-24 ans : 34%, 25-34 ans : 36%) alors 
qu’elle est rare chez les personnes âgées (65 ans et plus : 8%). Et elle reste très clivée socialement : 33% des cadres pratiquent le ski contre 17% des employés et ouvriers et 24% des 
membres des foyers les plus aisés contre 14% de ceux des foyers les plus modestes.

L’actualité du ski intéresse également les Français. 36% d’entre eux disent suivre les compétitions et retransmissions télévisées de ce sport au moins de temps en temps. Un intérêt 
significatif, comparable à celui observé pour les disciplines majeures du sport national. A ce sujet, il est intéressant de rappeler qu’en 1992, les Jeux Olympiques d'Albertville avaient 
permis à Antenne 2 de réaliser l'un des meilleurs scores d'audience de son histoire lors de la cérémonie d'ouverture.

Loin derrière les icônes Alphand (68%) et Killy (63%), la nouvelle génération représentée par Cyprien Sarrazin (36%) et Nils Allègre (23%) est encore peu connue

Les années fastes du ski français ont fortement marqué le grand public. Plus d’1 Français sur 2 connait ainsi, au moins de nom, les multi-champions de ce sport au cours des 60 dernières 
années que sont Luc Alphand (68%), globe de cristal en 1997, Jean-Claude Killy (63%), triple champion olympique en 1968, Alexis Pinturault (55%), globe de cristal en 2021, Marielle 
Goitschel (54%), médaillée d’or en 1964 et 1968 ou encore Carole Merle (54%), skieuse française la plus titrée de l'histoire en coupe du monde de ski.

Derrière ces icônes historiques, la nouvelle génération du ski français apparaît moins connue. Aujourd’hui 2ème et 9ème du classement général Coupe du monde 2023/2024, Cyprien 
Sarrazin (36%) et Nils Allègre (23%) disposent d’une notoriété plus limitée, comparable à celle de la néo-retraitée Tessa Worley (37%) et des ex-championnes du monde Régine 
Cavagnoud (2001, 32%) et Michèle Jacot (1970, 21%). Alors qu’ils marquent actuellement le championnat du monde de leurs excellentes performances, Cyprien Sarrazin et Nils Allègre, 
connus respectivement par 62% et 43% des amateurs de ski, devront ainsi encore remporter de nombreuses victoires, et titres mondiaux, pour renforcer leur lien avec le grand public.
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Aujourd’hui, 58% des Français savent que la France organisera les JO d’hiver 2030 et 55% y sont favorables, un soutien majoritaire mais inférieur à celui exprimé pour les JO 2024

6 Français sur 10 savent que la France organisera les Jeux Olympiques d’hiver 2030. Ce niveau de notoriété dans la population est élevé et il est, logiquement, supérieur chez les amateurs 
de ski (70%). 

Et 55% des Français se disent favorables à ces JO contre 44% qui ne le sont pas. Ce soutien majoritaire dans la population est à souligner mais il faut aussi noter qu’il est inférieur à celui 
que nous mesurons à l’heure actuelle pour les JO 2024. A titre de comparaison, et dans un contexte pourtant marqué par une défiance et des inquiétudes à la hausse à l’approche de 
l’événement, 65% des Français considéraient en novembre 2023 que la tenue des JO de Paris 2024 était une bonne chose. 

Le taux de soutien à cet évènement encore très lointain sera intéressant à suivre dans les prochaines années. Il pourra naturellement encore se renforcer, notamment si les JO 2024 sont 
une réussite populaire à la hauteur des attentes du COJO et que la « passion olympique » s’installe chez les Français.

Une réserve liée à des inquiétudes environnementales ? 85% des Français pensent que l’organisation des compétitions de ski devrait être repensée pour tenir compte du réchauffement 
climatique

Et si la réserve des Français à l’égard des JO 2030 venait de préoccupations environnementales ? Les dernières années ont été l’occasion de mesurer dans les études d’opinion combien le 
respect de l’environnement est devenu une préoccupation transverse, une condition sine qua non à la mise en place de tout projet de grande envergure. 

Et alors que La Fédération internationale de ski a annulé deux descentes de Chamonix prévues ce week-end car la chaleur rendait impossible la bonne tenue de la neige, les Français se 
montrent tout à fait favorables à prioriser l’environnement sur les compétitions de ski. Ils sont en effet plus de 8 sur 10 à juger que leur organisation devrait être repensée pour tenir 
compte du réchauffement climatique, en pouvant faire varier les calendriers et lieux des épreuves. 

Cette réserve dans l’opinion est désormais probablement à intégrer dans la mise en place des grandes compétions internationales… et ça n’est pas une nouveauté : en octobre 2022, 77% 
des Français se disaient choqués qu’un pays ayant le climat du Qatar organise une Coupe du Monde de football. 
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Et les pratiquants sont également inquiets : 65% craignent de ne plus pouvoir skier dans les prochaines années et 66% pourraient abandonner la discipline et se tourner vers des activités 
de montagne de remplacement

Les Français semblent avoir intégré à leur réflexion sur le ski la multitude d’informations alertant sur les conséquences du dérèglement climatiques dans les régions de montagne. Et 
leurs réserves et inquiétudes concernant les grandes compétions s’appliquent également à leur propre pratique. 

Parmi les Français pratiquant le ski, 2 sur 3 craignent aujourd’hui de ne plus pouvoir le pratiquer dans les prochaines années, un niveau largement majoritaire, qui souligne 
l’importance du niveau d’inquiétude national quant à la baisse de l’enneigement alors que l’hiver 2024 est d’ores et déjà marqué par la fermeture de nombreuses stations compte 
tenu de températures au-dessus des moyennes saisonnières.

Notons par contre que le renoncement au ski n’impliquerait pas pour autant de délaisser la montagne. En effet, les Français ne comptent pas abandonner l’une de leurs destinations 
de vacances privilégiées : 66% des personnes pratiquant le ski indiquent qu’elles pourraient se tourner vers des activités de remplacement (randonnée, raquettes…).

Erwan Lestrohan, Directeur conseil, Odoxa
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17%

41%
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dont vous aimez suivre les compétitions, les retransmissions télévisées

que vous pratiquez

Oui, souvent Oui, de temps en temps Oui, rarement Non, jamais (NSP)

A propos du ski, diriez-vous que c’est une discipline… ?

Pratique du ski et suivi des compétitions

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

% Oui, au moins de temps en temps 

36%

18%

18-24 ans : 34% / 25-34 ans : 36% / 65 ans et plus : 8%
Cadres : 33% / Employés et ouvriers : 17%

Foyers les plus aisés : 24% / Foyers les plus modestes : 14%



Avez-vous déjà entendu parler des skieurs français suivants ?

Notoriété des skieurs français

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SKI
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La France organisera les prochains Jeux Olympiques d’hiver en 2030. 
En ce qui vous concerne, diriez-vous… ?

Organisation des JO d’hiver en France en 2030 :
connaissance et soutien

58%

55%

42%

44% 1%

Oui Non (NSP)

70%

69%

30%

31%

Oui Non (NSP)

Que vous saviez que la France
allait organiser ces Jeux

Que vous y êtes favorable

Que vous saviez que la France
allait organiser ces Jeux

Que vous y êtes favorable

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SKI

En novembre 2023, 65% des Français 
considéraient comme une bonne chose 

le fait que Paris organise les JO 2024.



La Fédération internationale de ski (FIS) a annoncé l’annulation des deux descentes de Chamonix prévues ce week-end car la chaleur rendait impossible la bonne 
tenue de la neige et donc la sécurité des skieurs.
Concernant les compétitions de ski, pensez-vous que leur organisation devrait être repensée, pour mieux tenir compte du réchauffement climatique, en pouvant 
faire varier les calendriers et lieux des épreuves ?

Regard porté sur l’adaptation des compétitions de ski
au réchauffement climatique

Oui

85%

Non

14%

(NSP)
1%

Oui

88%

Non

12%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS AMATEURS DE SKI



Vous-même…

Avenir des sports d’hiver : craintes et alternatives envisageables

ENSEMBLE DES FRANÇAIS *

Oui

65%

Non

33%

(NSP)
2%

…pourriez-vous abandonner le ski et vous tourner vers des 
activités de montagne de remplacement (randonnée, raquettes…) 

…craignez-vous de ne plus pouvoir pratiquer le ski
ou les sports d’hiver dans les prochaines années ?

Oui

66%

Non

33%

(NSP)
1%

* Les résultats sont présentés auprès des Français pratiquant le ski ou les sports d’hiver.
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